

沙漠上的中国印记

廉 涛

飞机经过9个小时的航程，掠过云层，机翼逐渐压低，贴近迪拜的土地。从舷窗望下去，起初是无边无际的沙漠戈壁，粗粝、荒凉，如同大地摊开枯黄手掌，筋骨毕露。机身再沉，苍茫的沙色里，竟悄然浮出点点星火，是旅人夜归的灯，是沙漠腹地不眠的眼。再降下去，那些光点竟连缀、蔓延开来，织成片片绿洲，如同神迹，奇迹般从焦渴的沙海中倔强生发。

我们终于降落在迪拜国际机场。透过悬窗，停机坪上灯光如昼，喧嚣繁忙，巨大的机影在高杆灯光下不断移动，各种肤色的地勤人员穿梭忙碌，行李车、加油车、牵引车、电源车、客梯车往来如织，这座在亚太及中东地区具有卓越连通性的超级航空枢纽，果真名不虚传。

走出候机楼，热浪裹挟着异域的气息扑面而来。登上大巴，车轮滚动在谢赫扎耶德大道上——哇！单向八条车道，宽阔得仿佛能跑马。已是晚上10点多了，但依然车流奔涌，织成一条光的长河，在沙漠底色上流淌不息。迪拜就在这灼热的沙海腹地昂然矗立，白昼的酷热能达38摄氏度，有幸有波斯湾深蓝的海水环抱，将这燥热驯服成一种奇异的温顺。风过处，唯有洁净的空气在流动。

迪拜的奇观，如同天方夜谭在现



人们在阿布扎比骑行。
新华社法新

实中生长：刺破云霄的哈利法塔，是城市仰望星空的尖顶；棕榈岛以不可思议的形态镶嵌在蔚蓝海水之中，是人类向海洋寻求的华美勋章；帆船酒店孤傲的白色剪影，在碧海黄沙间遗世独立。大道两旁，形态各异的高楼争奇斗艳，诉说着财富与梦想的故事。迪拜河两岸，玻璃幕墙反射的光芒与古老风塔的斑驳土墙悄然对视，现代与历史在波光里交融。

中国的印记，便如沙砾间闪烁的金粒，不经意间就跳入眼帘。帆船酒店——迪拜最耀眼的明珠，是香港设计师周娟的手笔。远远望去，这座建筑犹如一艘扬帆起航的白色帆船，其轮廓设计借鉴了中国传统帆船的优雅线条，却以现代玻璃幕墙技术重塑，“停泊”在碧海黄沙间。走近细看，建筑与倒影在海面上相映成趣，完美诠释了“白色帆船停泊湖岸”的诗意图象。步入大堂，迎面是一面气势恢宏的红色幕墙，浓郁的中国红在阿拉伯风格的建筑中格外醒目，仿佛一团跳动的火焰。抬头仰望，40米高的中厅令人屏息，中央悬挂着一座巨大的旋转雕塑，其设计灵感源自金陵文化精髓，在光影变幻中演绎东方美学韵律。阿拉伯传统建筑智慧与中国古典园林美学在此完美融合，创造出令人惊叹的空间体验，无声诉说着丝路两端文明的古老回响。

在古堡运河集市迷宫般的商铺里穿行，一家不大的皮衣店门口悬挂的铜铃叮咚作响。店主是位年轻的巴基

斯坦小伙子，有着一头卷曲的黑发。他正低头整理一件柔软的羊皮外套，听见脚步声，抬起头来，一脸热情的笑容，目光相遇的一瞬，他似乎捕捉到了熟悉的特征，竟用清晰而流利的中文招呼道：“进来看看？都是好皮子！”

这异乡的乡音让人惊喜。攀谈起来，他摩挲着手巾皮衣，眼神发亮地说起中国：“我去过义乌、广州！那里的市场大，东西多，工厂厉害！”他用力地点着头，伸出右手，拇指高高翘起，那动作带着一种朴拙的真诚，“中国，发展快！很棒！真的，很棒！”他努力寻找着词汇，脸上的笑容却比任何语言都更有说服力。“以后，我还要去！”那竖起的大拇指，像一面小小的旗帜，在充满异域香料气息的空气中，传递着来自遥远国度的赞叹。

二

邻近的沙迦，气息迥然不同。古兰经文化广场肃穆庄严，是信仰的象征。国会大厦、酋长办公室、少年宫、图书馆、清真寺等承载着社会运转功能与精神寄托的建筑，谦逊地环绕着广场中央巨大的石雕《古兰经》，如同众星拱月。

在沙迦艺术馆静谧的展厅里，一幅关于水的巨幅油画攫住了我的目光。画面中央，一名阿拉伯老人右手拄着拐杖，背着一个类似于水壶的皮囊，左手握着和皮囊连接的水带，正深情凝望着两个孩子。一名少女正用左手掬着水急切地喝着，一名小男孩仰望着从少女手指缝隙流出的水滴，那水滴悬垂于半空，硕大、透明、饱满欲坠。小男孩双手高高地伸出，想把水滴接住。那滴水仿佛凝聚了沙漠子民所有的渴望与敬畏，无声而气势磅礴地诉说着：在这片被烈日炙烤的土地上，每一滴水的存在，都是珍贵的恩典。

驱车前往阿布扎比，心中颇有些讶异。漫长路途中，路面如新铺的黑色绸缎，光洁平整得不可思议。车轮碾过，只发出低沉而顺畅的沙沙声。路一边是古老的沙丘，一边是宽阔的

绿化带，构成奇异的画卷。这道路像城市无声的诺言，坦荡地铺展，没有裂缝，亦无补丁，沉默、庄严，在阳光下熠熠生辉，坚定地通向远方。

尤其值得一提的是阿布扎比市区道路的分隔线，用的不是寻常涂料，而是一颗颗凸起的白色陶瓷铆钉，在烈日下反射着细小而锐利的光芒。据说这不起眼的小钉一颗竟价值14美金。道路肌肤上亦镶嵌着沉默的豪奢，成为这座城市低调宣言的一部分——对完美的不懈追求，可以细至一颗道路的铆钉。

阿布扎比像一位深藏不露的尊者。阿布扎比卢浮宫纯净的白色穹顶下，人类文明的光华在此汇聚流淌。不远处的亚伯拉罕家族之家，伊斯兰教、基督教、犹太教教堂比邻而立，多元信仰和谐共融。民族文化村里，泥土夯筑的古老民居和传统独桅帆船散发着时光的气息。谢赫扎伊德清真寺那无与伦比的恢宏与洁白，脚下是由上千名工匠耗数年手工编织而成的巨型羊毛地毯，铺展出令人屏息的虔诚与寂静。骆驼牧场的气息弥漫着沙漠最原始的体温，提醒人们这片奢华之地深植的根脉。

总统府的奢华收敛在庄重之下。巨大的穹顶、宽广的大理石地面、精雕细琢的金饰，无不昭示着无上的权威与财富。在一处宏伟的廊柱旁，遇到一位身着整洁白袍的工作人员，我尝试着用中文问候，他略显惊讶，随即眼中漾起笑意，用不太熟练却足够清晰的中文回应。当话题转向中国，他的神情立刻生动起来，双手比画着，努力搜索词汇：“中阿建交40周年！”他眼中闪着光，仿佛又看到了2024年那个璀璨的夜晚，“阿布扎比夜空，一千架无人机！”他张开双臂，努力描绘那壮阔的画面，“中国的旗、阿联酋的旗、长城……还有我们的清真寺！”他激动地重复着，双手用力竖起两个大拇指，脸上是惊叹与折服，声音也提高了：“中国——牛！”那略显生涩却无比真挚的赞叹，在总统府恢宏的殿堂里激起小小的回响，那是科技与友谊在夜空中共绘的华章，深深烙印在这位普通阿联酋人的记忆里，成为中阿两国情



谊深厚的鲜活注脚。

三

个旅游行业的服务者，更像是一位文化的传播者。“将来回国后我准备写本关于迪拜的书。”她笑着说，眼角泛起细纹，那是沙漠阳光留下的印记。

在阿联酋的每一天，我心中都不由得对这个从沙漠中崛起的国度由衷赞叹：在风沙与烈日的围困中，在古老信仰与现代洪流的激荡处，人类可以用决心、匠心与智慧，创造出这般令世人惊叹的奇迹。而那些散落在沙漠上的中国印记——夜空里由无人机编织的璀璨星河，集市小店中竖起的大拇指，帆船酒店大堂那一抹浓郁的中国红，迪拜国家图书馆的朗朗吟诗声，连同那句朴拙有力的“中国——牛！”则如同一颗颗明珠，标记着东方与海湾之间，一条正在被无数普通人的善意、赞叹与互动所照亮的新丝路。这条以心为路基、以理解为纽带的新丝路，向着广阔的未来延伸、延伸……



国网石家庄供电公司 优化电力营商环境 服务经济高质量发展



砥砺前行勇奋进 勇担使命开启新程

2025年，京津冀协同发展进入新十年，向着全方位、高质量深入推进的新阶段迈进。作为京津冀世界级城市群区域中心城市，河北省石家庄市持续打造五大千亿级产业集群，加快构建“京津研发、石家庄转化”的协同创新格局，一幅加快建设现代化、国际化美丽省会城市的壮美画卷正铺展开来。

作为石家庄市经济发展的重要支撑、能源领域的龙头企业，国网石家庄供电公司积极践行“人民电业为人民”的企业宗旨，聚焦客户满意度提升，打造客户需求研发中心，推出电力万能码、台区经理虚拟号，及时获取客户需求；推出供电所和城区管理双平台，做实网格化服务，精准响应客户需求，联合石家庄市发展和改革委员会出台《石家庄市电力服务助力经济高质量发展八项措施》，持续优化电力营商环境，为石家庄蝶变跃升、跨越发展不断注入澎湃电力动能。

面向企业精准施策 大力优化营商环境

石家庄市正全力叫响“中国好药·石家庄造”品牌。不久前，投资30亿元的石药集团欧意药业有限公司智能灯塔工厂二期项目进入试投产阶段。国网



石家庄供电公司客户需求研发中心精准捕捉企业用电需求，提前一个月为项目完成接电工作，帮助企业缩短工期，节约时间成本，尽早达产。

此外，石家庄市五大千亿级产业集群的蓬勃发展，离不开良好的电力营商环境。国网石家庄供电公司办电更快、服务更好、用电更优上不断做“加法”，着力打造一流电力营商环境。

营商环境好起来，项目动起来，机器响起来。当前，石家庄市确定的2025年341个重点建设项目正加速落地。国网石家庄供电公司运用电力万能码、台区经理虚拟号，实现业务办理、信息查询、台区经

理直连等功能一码触达，打造高效便捷服务体验；依托供电所和城区管理平台，做实做细网格化服务，实施“招商式”走访、业扩接电再提速等专项行动，建立“双经理+项目长”服务机制，让办电事宜随叫随到、全程帮办，服务重点建设项目快接电、早用电。

不断创新用电服务 为区域发展增动能

难事“我来办”、服务做“加法”、流程做“减法”，一直是国网石家庄供电公司的不懈追求。城区中心营业厅的供电服务“我来办”专区，可一站式解决涉及多部门、难协调的综合涉电诉求。推广居民刷脸办、企业一证办等服务模式，精简线上办电手续，实施“不动产+供电”联动过户无感办、工改系统项目自动推送提前办、“水电气热信”联合报装一窗办等便捷用电服务，让办电时长压减20%。

塔吊林立、机器轰鸣，石家庄高新区、高铁片区商务核心区等重点发展区域繁忙有序、热火朝天。110千伏郊马站、新车站、太平河站、新城站等重点变电站建设正加紧推进，伴随着坚强电网的规划建设、区域电网的持续补强，石家庄市经济社会发展的用电需求得到充分满足和保障。

在优化供电服务、提升办电效率的同时，国网石

家庄供电公司还在减少企业成本支出、缓解企业融资压力等方面持续发力，给企业带来“真金白银”的实惠。

石家庄市榕品纺织有限公司是一家小微企业。企业刚刚开工建设，国网石家庄供电公司台区经理就根据需求研发中心推送的需求预测，上门为企业测算用电容量，符合要求后仅用3天时间就免费接通电源。

国网石家庄供电公司通过对客户用电需求的超前响应，以及零上门、零审批、零投资的“三零”办电服务，有效压缩办电时间、降低接电成本。2024年，国网石家庄供电公司累计帮助673户小微企业实现零成本接电，为客户节省投资2300万元。

国网石家庄供电公司帮助大型企业优选用电容量和基本费计价方式，帮助节约电费成本；开创“电力+金融”服务新模式，开通“电e贷”“电e票”“电e盈”等多种金融业务，为企业纾困解难；投资9057万元，解决266个老旧小区充电桩电源布点不足问题，让居民充电桩报装真正成为“小事一桩”。

石家庄市正持续优化电力营商环境。未来，国网石家庄供电公司将持续优化电力营商环境，提升“获得电力”服务水平，为服务石家庄市加快建设现代化、国际化美丽省会城市注入源源不断的新动能。

数据来源：国网石家庄供电公司



国网石家庄供电公司工作人员在高邑县10千伏兴华线路主干#87号杆安装一二次融合开关，全力打造县域配电网互联示范区



国网石家庄供电公司工作人员为河北金鼎商业有限公司提供“管家+专家”贴心式服务



国网石家庄供电公司设置“我来办”服务专区

迪拜的地标志性建筑帆船酒店。

新华社记者
温新年 摄

·广告·